

ЭЛЕКТРОННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ РЕСУРС

НА ТЕМУ «Животные Африки»

- Автор – составитель:

- Захарова Светлана Валерьевна, воспитатель ГБДОУ №85 Приморского района города Санкт – Петербурга.

Данный электронный образовательный ресурс предназначен для *детей старшего дошкольного возраста*.

Цель: - Расширять представления детей о диких животных, обитающих в Африке (жираф, зебра, слон, лев, леопард, бегемот, носорог, крокодил, горилла, верветка, сурикат, фенек, дикобраз).

- **Задачи:**

- Активизировать словарный запас детей по теме «Животные Африки».
- Воспитывать любовь к природе.

Презентация «Животные Африки» может быть использована в образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста. Презентация состоит из 15 слайдов.

- **Содержание:**

1. Титульный слайд «Животные Африки»
2. Картинка «Жираф»
3. Картинка «Бегемот»
4. Картинка «Крокодил»
5. Картинка «Леопард»
6. Картинка «Лев»
7. Картинка «Зебра»
8. Картинка «Слон»
9. Картинка «Носорог»
10. Картинка «Горилла»

11. Картинка «Верветка»
12. Картинка «Дикобраз»
13. Картинка «Фенек»
14. Картинка «Сурикат»
15. Картинка «Животные Африки»

- *Дополнительный материал:*

Слайд 1.

Огромный этот континент

Известен людям много лет.

Там обитают крокодилы,

Львы, бегемоты и гориллы.

Жирафы тоже там живут.

Как этот континент зовут?

(Африка)

Работа с «презентацией. Комментарии педагога.

Слайд 1.

Африка - это очень большой, жаркий материк. Там никогда не бывает зимы.

Есть пустыня Сахара, Савана, Джунгли. В Африке растут пальмы, банановые, апельсиновые и лимонные деревья.

В Африке обитают удивительные животные.

Слайд 2.

Жираф

Самый высокий обитатель суши быстро бегают и высоко прыгает, но только по твердой земле. Живет жираф в засушливых степях Африки. Его любимая еда – сочные листья с верхних веток акации, которые он захватывает

длинным языком. Пьют жирафы очень редко – слишком неудобно и опасно наклоняться в воде. Поэтому и спят они чаще стоя, хотя могут и лечь. У всех жирафов есть маленькие рожки, но они ими никогда не бодаются. Главное их

оружие против врагов (львов и леопардов) – острые копыта. Их зоркие глаза помогают им видеть опасность издалека. Пятнышки служат для маскировки, их рисунок у каждого животного свой.

Слайд 3.

Бегемот

Это самый злобный и опасный зверь Африки. Крупнее его среди наземных животных только африканский слон, а по силе ему равен лишь белый носорог. Весь день бегемоты (или гиппопотамы) проводят в воде реки или озера, выставив наружу голову. Они хорошо плавают, ныряют и ходят по дну (при этом их уши и ноздри плотно закрываются), часто выныривая, чтобы вдохнуть воздух. Это они делают даже во сне. Они раздают разнообразные звуки: режут, мычат, хрюкают, фыркают. Живут бегемоты стадами во главе с самым сильным самцом. На землю выбирают ночью и пасутся по одиночке почти до утра, поедая много травы. Малыши рождаются и питаются маминым молоком в воде и на берегу.

Слайд 4.

Крокодил

Это самый большой в Африке и очень опасный нильский крокодил. Обитает в пресных водоемах, большую часть дня неподвижно греясь на солнышке. Но он очень быстро плавает, а по земле ползает или ходит, поднявшись на лапы, и изредка даже бежит. Его добычей становятся речные обитатели и звери, пришедшие на водопой. Взрослый крокодил справится и с быком, и с носорогом. Зато у маленьких крокодилов много врагов. Поэтому мамы, устроив гнездо на песчаном пляже и отложив яйца, неустанно охраняют их, а услышав голос готовых вылупиться малышей, окапывают их и помогают добраться до мелководья. Здесь, в крокодиловых «яслях», они продолжают заботиться о детях. Папы им иногда помогают.

Слайд 5.

Леопард

Это пятнистая кошка с очень длинным хвостом гораздо меньше своих родственников – львов. У каждого леопарда свой, неповторимый рисунок пятен, которые служат ему для маскировки. Ведь он охотится (на антилоп, птиц, обезьян), высиживая свою добычу и кидаясь на нее из засады. Леопард быстро бежит, стремительно прыгает, хорошо лазает по деревьям, где и прячет добытую еду от других хищников. Леопарды живут поодиночке. У мамы рождаются несколько детенышей, которых она выкармливает молоком и учит охотиться. Леопарды молчаливы, лишь изредка они издают короткий резкий рык, а вот мурлыкать не умеют.

Слайд 6.

Лев

Раньше львов было много, а сейчас они живут лишь в нескольких заповедниках Африки и в одном штате Индии. Эти огромные кошки отличаются от других размерами и привычками. Они живут семьями – прайдами - и охотятся тоже вместе. В одном прайде живет несколько львиц – родственниц: мамы, дочери, сестры. С ними их львята, за которыми они сообща ухаживают. Львицы добывают еду (гну, зебр, буйволов) для всей семьи, ведь они более легкие и быстрые, чем львы. Львам мешает охотиться густая и длинная грива. Поэтому они только охраняют свою территорию от чужаков, которые часто угрожают их потомству. Львы умеют выразить свои чувства взглядом, прикосновениями и голосом: они мурлычут, шипят, рычат.

Слайд 7.

Зебра

Эти дикие лошадки обитают только в Африке, и их еще никому не удалось приручить. Полоски (у каждой зебры они расположены по-своему) нужны им для маскировки, прежде всего от ядовитых мух цеце. У зебр короткая жесткая гривка и кисточка на конце хвоста, на ногах крепкие копытца. При встрече с хищником (львом, гиеной) они яростно лягаются. Живут табунами: несколько кобыл, жеребята разного возраста и папа – жеребец, который защищает все семейство. Зебры часто пасутся рядом с антилопами, жирафами и страусами, которые издали замечают врагов.

Слайд 8.

Слон

Африканские слоны – самые крупные наземные животные. Они плохо поддаются дрессировке и никогда не становятся домашними. У них большие, треугольной формы уши и огромные бивни (они есть и у слоних). Хобот им нужен, чтобы дышать, пить воду, срывать листья, которыми они питаются, поднимать тяжести, окатывать себя водой, драться и приветствовать родных. Взрослые слоны живут отдельно, а слоних с детенышами – стадами, подчиняясь старшей в роду, ведь все они – ее дочери и внучки. Слоны могут, неспешно и бесшумно двигаясь, преодолевать большие расстояния, умеют бегать и хорошо плавают, а спят стоя. Общаются между собой с помощью трубных звуков и прикосновений хоботом и бивнями.

Слайд 9.

Носорог

Этот белый носорог (на самом деле он темно – серый, лишь чуть светлее черного, который тоже обитает в Африке) по величине второе после слона наземное животное. Огромный зверь питается травой, много пьет и любит

повалиться в грязевых ваннах. Живут белые носороги небольшими стадами – самки с детенышами разного возраста, а самцы обычно держатся отдельно. У всех животных – два рога, передний намного больше заднего. Это страшное оружие: стычки носорогов между собой и с другими крупными животными часто бывают смертельными. На Земле осталось очень мало носорогов – люди истребляли их, чтобы добыть рога, которым приписывались всякие чудодейственные свойства.

Слайд 10.

Горилла

Это самая большая человекообразная обезьяна – ростом с человека, но гораздо массивнее. Ноги у нее короткие и кривые, а руки заметно длиннее. Живут гориллы дружными семьями на земле (ветки не выдерживают их вес) и передвигаются на ногах, опираясь на согнутые в кулачки руки. Питаются листьями деревьев, насекомыми. Вожаком семьи – взрослый самец с серебристой полоской на спине. Вся семья терпеливо относится к шалостям малышей и защищает их от хищников. Гориллы очень спокойные животные, редко вступают в драки, чаще просто демонстрируют свою силу: поднимаются во весь рост и с громким рычанием бьют себя в грудь руками. Обитают только в Африке.

Слайд 11

Верветка

Среди африканских обезьян много разных мартышек, в их числе и верветки. Их черная мордочка обрамлена белыми волосами, а сами они серые. Это небольшие обезьянки с длинным хвостом, но они не умеют цепляться им за ветки, хотя лазают по деревьям и прыгают очень ловко. Как у всех мартышек, у них есть вместительные защечные мешки, которые они набивают едой; плодами, ягодами, листьями, зернышками. Живут они большими стаями, где младшие подчиняются старшим. Спят на деревьях, а день проводят на земле. У верветок много разных сигналов, они могут сообщать семье, какой враг приближается – леопард, змея или орел. Воспитывая деток, мамы учат их этим словам – звукам и, если малыши ошибаются и падают неправильный сигнал, их наказывают.

Слайд 12

Дикобраз

Африканский дикобраз – самый крупный в мире. Все его тело покрыто иголками разной длины, некоторые даже длиннее самого зверя. Это надежная защита от хищников. При встрече с врагом все иголки встают

торчком, а полые задние угрожающе грохочут. Иголочки легко обламываются, но на их месте вырастают новые. Живут дикобразы в разветвлённых норах глубоко под землей, устраивая там уютные гнездышки для потомства. Детишки рождаются с мягкими иголочками, чтобы маме было удобно кормить их молоком. Взрослые дикобразы питаются кореньями, фруктами и овощами, придерживая их передними лапами и одобрительно попискивая.

Слайд 13

Фенек

Маленькая, живущая в пустынях Африки лисичка очень похожа на свою большую родственницу цветом шерстки и пушистым хвостиком. А вот уши у нее - огромные! Они помогают зверькам охлаждаться, спасаясь от жары, и слышать, как передвигается под песком их добыча – насекомые и мелкие ящерицы. Фенеки также едят траву и ягоды и поэтому так долго обходятся без воды. Охотятся они поодиночке, но живут семьями- в норах, которые роют в песке. Семья состоит из родителей и детей разного возраста. Когда рождаются лисята, мама не отходит от них, и папа лис приносит ей еду. Позже о малышах заботятся старшие братья и сестры. Фенеки очень общительны, они постоянно издают разные звуки. Эти проворные и веселые животные часто становятся домашними любимцами.

Слайд 14

Сурикат

Эти забавные зверьки живут в пустынях Африки большими семьями (целыми колониями). Командует в семье старшая самка. Только она имеет право приносить новых детенышей, прогонять непослушных прочь и решать, где семья будет кормиться, когда следует переселиться в новую нору. Все строго, как в армии: утром, дружный подъем и разминка на солнышке, затем поиски пищи – насекомых, змеек, пауков. Дома остаются лишь младенцы с няньками. Много времени занимает рытье нор с многочисленными входами – выходами, чтобы можно было быстро укрыться от врагов – орлов, кобр и шакалов. Об их приближении сообщают часовые, которые, стоя на задних лапах, зорко выглядывают – нет ли опасности. «Язык» сурикатов включает много звуков. По ним члены семьи понимают, откуда и какой враг появился и насколько он близко.

Слайд 15

Спасибо за внимание!

